

學院專欄



道風溫馨滿歐洲

承蒙天恩師德、祖師鴻慈，大道普傳，高級部能有此榮幸參訪海外歐洲道場，一行人共二十六位由簡清華、王垂統兩位點傳師領隊，由中正機場九月二十六日晚上的飛機至香港，再轉機飛往荷蘭首都阿姆斯特丹，夜宿飛機上。

許豐華

忠恕學院高級部——歐洲文化知性之旅

# 鬱金香芬芳世界 (上)

高級部提供

飛了十二個小時到了荷蘭，在鹿特丹「超光講堂」有一全天法會，法會前一天晚上就與堂地道親相見歡。當晚黃美華點傳師講了一堂海外開荒心路歷程，當年黃美華點傳師奉朱老前人之命，隻身前往荷蘭開荒辦道，只有二十八歲的黃點傳師，又是一位坤道，來到荷蘭人生地不熟，語言不通，能夠有此勇氣，實在叫人欽



「現代西遊記」簡清華點傳師賜導。



英國倫敦鐵橋。

佩萬分。當初開荒也是歷經  
千辛萬苦，遇到甚多的困難  
挫折，黃點傳師也是突破難  
關。

人有宏願，天必從之，人

有三分心願，仙佛必助您七  
分力量，天人合辦。各位前  
賢，黃傳師的誠心感動了上  
天，供佛桌上的菊花居然活  
了起來，顯示大道一定要在  
此生根，更激發黃點傳師大  
無畏的精神，勇敢面對種種  
的困境來拓展道務。俗云：  
「盡忠就不怕死，怕死就不會  
盡忠。」那種「但願眾生得  
離苦，不為自己求安樂」為  
道犧牲奉獻的精神，讓後學  
感動得眼眶都紅了，真是大  
道寶貴。

簡清華點傳師說我們是來  
西方取經，是現代的西遊  
記，在「超光講堂」開了一  
天法會，也聽了荷蘭當地道  
親的修道心得，後學發現他  
們修道很實際、很單純，應  
該是與當地的生活息息相關  
吧，荷蘭的天空很藍、很

美、空氣清新，郊外、市區  
的街道都很清潔，當地人們  
很守規矩，馬路上不會有聽  
到按喇叭的聲音，車子一定  
讓行人先通過，家家戶戶的  
庭院、玻璃、車子都很清  
潔，真是西方的淨土，沒有  
灰塵污染。全天法會受到  
「超光堂」的道親慈悲招待，  
真是感恩，午餐及晚餐豐富  
的佳餚都煮出味道，讓後學  
深深感動，道傳萬國九州，  
能與海外道親共聚一堂，不  
分你我共乘這艘大法船，真  
是沾了天恩師德、張老前人  
及各位前人、點傳師的大  
德，才能有此榮幸。

離開荷蘭經比利時到法  
國，都由黃點傳師陪同當嚮  
導，也參訪幾間喇堂，每  
間喇堂的点傳師都道出了當  
初開荒的心路歷程，更印證

## 學院專欄



最後要離開法國到英國，我們乘坐的是一「歐洲之星子彈列車」，因全團沒有在同一車廂，所以分配到第五及第十七車廂，導遊先生吩咐後學負責第五車廂的學長，特別交待十點五十八分下車，因時差英國比法國慢一個小時，導遊未交待清楚，真巧子彈列車經過英吉利海峽有停靠一站，時間剛好十點五十八分，我們十位學長就匆匆忙忙把行李搬下車，一下

大道的殊勝，讓後學獲益良多。旅程中也參觀當地的名勝古蹟，如黃金廣場，搭乘觀光船遊塞納河、羅浮宮、巴黎鐵塔、勝利女神、香榭大道、凱旋門及優雅的皇室城堡等等。

## 倫敦蒙難記



於「志光講堂」合影。

火車才發現下錯站，當時每位學長都緊張了，因為後學這一組有八位學長沒有人懂得英文，還有兩位加入的學長是由林真如學長安排，一位是高嘉慧及李素娥學長，

還好全團只有高學長會講英文，高學長就與車站售票人員溝通，還好高學長的英文能力不錯，我們一行人從子彈列車改搭普通列車前往英國倫敦，那時後學電話響了，原來是簡點傳師來電告訴後學說：「許學長不用緊張，這裡離倫敦車站還有一小時的車程。」那時後學的心才緩和了下來，事後也順利到達倫敦車站與點傳師及其他學長會合，雖然只有一個多小時的分開，心裡卻如隔三秋。事後回想覺得這十位學長很幸運，老師慈悲特別安排這一段倫敦蒙難記，考考各位學長遇到困境時如何去解決，平常定、靜的功夫有無扎根，後學覺得這十位學長不愧是高級部的學員，因為事後沒有聽到有那

位學長責備導遊先生，可見我們高級部還是有內涵的。

此次歐洲之旅讓後學更體悟「道」的殊勝，「行遍世間天涯路，唯有修道不誤人」，人生數十寒暑，唯有真誠修道，改變氣質，渡化更多的有緣眾生，同登法船，會見老喇娘。在此更感謝各位點傳師及負責此次行程及課程安排的學長。祝各位學長道務宏展，身體健康。

## 誰來體會

陳好

承蒙天恩師德、老前人鴻恩，有幸參加此次「法會」，俗云：「與君一夕話，勝讀十年書」。雖然只是十二天的歐洲之旅，可是一路上所得到的收獲，不是語言、文字所能表達的，謹提供小小心

得與各位分享。

百聞不如一見，荷蘭之美是聞名的第一花鄉——鬱金香——還有浪漫的運河，平地上腳踏車隨處可見。在西元一二四八年威廉二世伯爵，選擇了「海牙」作為他的居所，意指「伯爵家的樹籬」，雖然首都位於阿姆斯特丹，但是「海牙」才是荷蘭的行政中心。有許多政府機構、國會議堂、大使館、國際組織等，包括現任女王「碧翠絲」(Beatrix)，與皇室家族的官邸都設於海牙，所以海牙又有「皇家之都」的稱號。

度一百四十公尺左右的世界頂級油畫。畫中內容把當時的沙灘、海中船隻、建築物、草木、風景，整個環境與大地、天空結合，栩栩如生的展現出生命的活力。

荷、比的人，生活很有規律，工作不得超過十二個小時，尤其是商店在晚上六點準時關店，不因有觀光客上門而不關店，非常注重生活品質與時間管理，值得我們學習與參考。

我們參觀了一幅世界級的名畫，在一八八一年有位「梅斯達格」夫妻倆和三位著名的畫家，以四個月時間才完成長達一百二十公尺、高

法國左鄰大西洋，南傍地中海，六角形外圍輪廓的法國，連結了南歐拉丁風情和北歐的豐富特色。上帝賜予諾曼第連綿的綠色農田，不列塔尼崎嶇海岸美景。還有便捷的航空、鐵路、公路系統，迅速地將旅客帶領進入令人讚歎，有豐富歷史、文



法國·塞納河風光。

化、藝術的巴黎。三大知名的羅浮宮、奧塞美術館、龐畢度中心，全部遊完須耗上兩個星期的時間。法蘭西原味的城堡景致，重現中世紀皇室風貌更是令人嚮往，以及塞納河邊有莊嚴無比的「聖母院」，院前牆壁雕像影射的故事是上帝左邊有天使，人若死亡都要把心與毛相秤，心善若輕於毛，天使將接引你至天堂；若心惡重於毛，右邊的魔鬼就捉提你下地獄。

倫敦是大英帝國的首都，確實有如做夢般的在追尋幾百年前古人的智慧、歷史文物、藝術，尤其是大英博物館內，所陳設的文物，多得讓人無法想像。

唐人街附近望立一座戰

勝法國英雄的人物——拿破崙」先生。

印象最深的是劍橋大學城，它是由三十一個學院所組成的，擁有一萬兩千多名來自世界各國的學生，八百年來獨特的學術團培養了許多的哲學家、詩人與科學家，他們的思想與研究成果榮耀了劍橋大學的歷史。

感謝點傳師的帶領和行政學系學長辛苦的策劃這次歐洲之旅，更感謝黃點傳師十天來一路陪著我們走過這一趟萬里路，才能親眼目睹西方古人精神和智慧的展現。但願日後我們要更加「發心」，廣渡全球各地的兄弟姐妹，讓太平之世早日實現。

（續下集）